



用爱圆梦·不一样的暑假 候鸟团圆

主办: 齐鲁晚报·今日淄博
安利淄博分公司 Amway 安利

与父母吃团圆饭、看五音戏、参观少儿科技馆,“小候鸟”温馨过暑假 一声“爸妈”凝聚孩子所有想念

本报8月6日讯(记者 谭文佳) 6日上午,来自沂源的10名“小候鸟”终于跟许久未见的父母吃上了一顿美满的团圆饭,享受浓浓的亲情,度过一个温馨团圆的暑假。

6日早晨,沂源下起了小雨,参加“候鸟团圆”活动的10名留守儿童坐上了前往张店的大巴,他们日夜思念的爸妈正在张店等待着他们。出乎众人意料的

是,孩子们见到许久未见的爸妈并没有太多的言语,简单一句“爸,妈!”凝聚了孩子们对父母的所有想念。崔梓涵的妈妈,见到孩子很激动,很开心,之前想了很多要跟孩子见面后说的话,可是真正见到孩子了却不知道该说什么了。

过了一会儿,家长和孩子们刚见面的激动心情稍稍平复,安利淄博分公司会议室里充满了

家长对孩子们的关心和问候:“来得路上有没有晕车?”“作业写得怎么样了?”“在家有没有听话?”

“昨晚跟爸爸通了个电话,兴奋了一晚上,很晚才睡。”刘林鑫的妈妈,刘林鑫昨晚不停地问明天去哪里见爸爸,可不可以跟爸爸一起吃饭,爸爸晚上能不能跟他们一起住……

在安利志愿者安排的游戏

环节里,家长和孩子们迅速从沉重的情绪中走了出来,活动现场充满了欢笑。“从来没有跟孩子这样玩过,挺感谢安利志愿者们为我们精心准备的节目和礼物。”唐国玲的妈妈,因为工作关系,全家坐在一起吃顿团圆饭的机会一年算下来屈指可数,能跟孩子在一起吃顿团圆饭算圆了一家人的梦想。

在安利志愿者的协助下,“小

候鸟”和爸妈一起欣赏了五音戏精彩剧目,之后孩子和家长们共同参观了市少儿科技馆,在知识的海洋里收获快乐和感恩。

“用爱圆梦·不一样的暑假”是由齐鲁晚报与安利淄博分公司共同举办的大型公益活动,活动一经发起得到了社会各界的广泛关注。今年“不一样的暑假”共分为三期“爱的午餐”、“候鸟团圆”以及“乡村体验”。

两三个月未见,一顿团圆饭吃得亲情浓浓

一家人在一起吃啥啥都香

期盼了很久,10名“小候鸟”终于和城里的爸爸妈妈团聚了。有的家长为陪孩子特意请了假,餐桌上父母不停地给孩子夹菜,孩子也劝父母多吃一点,一顿团圆饭吃得亲情浓浓。

本报记者 王亚男

特意请了假 希望好好陪孩子

6日,沂源下雨,车走得很慢,10名“小候鸟”比约定时间来得晚一些。崔梓涵的妈妈穆丽丽早早地来到了集合地点。“今天特意请了假,希望能好好陪陪梓涵。”穆丽丽说。

穆丽丽在张店一家水饺店打工,梓涵的爸爸也在张店跑运输。“我一般两个月回家一次,她爸爸至少得三个月才回去一次。”穆丽丽告诉记者,崔梓涵就要上四年级了,平时只能在家跟着爷爷奶奶,也想过把孩子接来张店,但是花费太大,只能放弃了。“孩子这么大了,只带她来过张店一次。这次有机会能这么长时间陪着她,真是太开心了。”



文琦第一次和父母在张店吃团圆饭,她非常开心。 本报记者 姜文洁 摄

妈妈盯着孩子看 怎么也看不够

开饭了,唐国玲的妈妈一直盯着孩子看,怎么也看不够,不停地给孩子夹菜。唐国玲也贴心地劝妈妈多吃一点。

“在外面经常会想,孩子每天吃什么,穿什么。跟孩子一起吃饭,不管吃啥,都开心。”崔洪瑞的妈妈,很久都没有好好跟孩子一起吃顿饭了。今天看孩子在自己面前狼吞虎咽地吃饭,感觉特别幸福。“俺们也不会说多么好听的话,也不知道咋说自己的想法,就是感觉很高兴。”

孩子上台学戏,妈妈积极鼓励

五音戏国家级传承人霍俊萍的弟子牛冰洁为孩子们带来了传统剧目《王小赶脚》表演。随后,孩子们跟五音戏演员石小锐、任钊、崔娟、牛冰洁一起学起了五音戏表演。一招一式,孩子们都学得格外认真。

石小锐介绍说,作为五音戏的传承人,霍俊萍组织了非遗进校园活动。“现在张店的小学,我们基本上已经走遍了,下一步将走进其他区县学校。”孩子们接触、学

习五音戏,是一个认识传统文化的过程。孩子们在学习中获得乐趣,很多孩子接触后都让父母带着自己进一步的学习。现在很多学校都已经有了五音戏的兴趣班,也有很多小孩子学习五音戏。

在互动环节,石小锐让孩子们上台跟着学习,崔鑫蕊马上举起了手。随后,崔梓涵、刘林鑫、刁钰泽也上台认真地学习起来。

“我说当家的呀”“咋呢”“你听见了吗”“俺听见

了”四名小朋友模仿推磨的动作,有模有样地学起了五音戏经典唱段《拐磨子》中的几句唱词。

孩子们稚嫩的声音,努力模仿的动作让台下的家长忍俊不禁,拍手叫好。随后,所有的小朋友都学习了兰花指等动作。

活动后,崔梓涵的妈妈告诉她以后要积极表现自己:“不管有没有奖品,都要积极勇敢地上台展示自己。”

科技馆里 大长见识

万一遇到了地震,大家该怎样自救呢?躲桌底下?或者藏在墙角?虽然在学校里也学习过有关地震来袭时的自救方法,但大部分孩子了解的只是理论上的知识,真切地体验还不知啥滋味。

市少儿科技馆里有一间专门的小房间,只要一进入房间里,平静的地板立刻就变成了七级地震现场,东倒西歪的感觉让人惊心动魄,在这样的紧急情况下,我们该怎么办呢?

在市少儿科技馆工作人员的讲解下,孩子们认真地听着。刚从“地震屋”内出来的唐洛阳说:“今天我不但感受到了地震,而且还知道了在地震发生时要立即跑向空旷的平地。”刁钰泽说回去把学到的知识告诉身边的同学。家长在活动结束后感慨,这次活动让孩子们了解了不少地震知识。

本报记者 谭文佳



孩子们惊喜地看着机器人表演的舞蹈。 本报记者 姜文洁 摄



孩子们跟老师学习五音戏。 本报记者 姜文洁 摄

淄博交运“五星高速”真诚相伴“候鸟团圆”公益行动 为留守儿童圆梦愿尽一份力

本报讯 “用爱圆梦·不一样的暑假”活动得到了淄博交运“五星高速”的大力支持,活动中“五星高速”热情参与、积极筹备,主动为留守儿童度过一个不一样的暑假尽一份力。

据悉,“五星高速”从成立之初的1台车1条线,至今扩展到70余台车10余条线,安全行驶是其赖以生存的基石。历经18个年头,已经成为淄博乃至全省长途客运的一面旗帜。2013年,在安全生产标准化建设考评中成为全省第一家通过二级达标资质的企业,在中

华全国总工会和国家安全生产监督管理局总局举办的全国“安康杯”竞赛活动中荣获优胜班组光荣称号。“五星高速”的员工始终用真诚的服务真正体现出“五星高速真诚相伴”的宗旨。

多年来淄博交运“五星高速”致力于爱心公益事业,弱视儿童赴京治疗,赴沂源希望小学爱心捐赠等公益活动都闪烁着“五星高速”的身影。此次参与“不一样的暑假”大型公益活动,该公司希望用实际行动助力留守儿童健康成长。(甄明)



孩子们乘坐由淄博交运集团提供的爱心大巴车。 本报记者 姜文洁 摄

家乡新鲜桃子 表达一份心意

为了表达对帮助自己与父母团聚的志愿者,刘林鑫和唐英杰从家里带来了新鲜桃子,这份朴实的礼物让现场的志愿者们感动不已。

团圆饭后,一盆新鲜的桃子端上了桌。“都是俺家自己种的,带来给大家尝尝。怕早摘了不新鲜,搁坏了,是昨天晚上才摘的。”唐英杰的妈妈说。

“这桃子好新鲜啊,脆生生的,特别好吃。”志愿者吃着桃子,不停地向家长表示感谢。一名志愿者说,桃子虽不是什么贵重的东西但孩子们和家的一份心意让人感动,让人觉得心里暖暖的。

本报记者 王亚男